

今天早知道

局部暴雨到大暴雨

桂林今年首场“龙舟水”来了

本报讯（记者马翔 通讯员阳薇 李勇军）记者从市气象台和桂林水文中心了解到，今年首场“龙舟水”来了，预计今天我市有一次强降雨天气过程，并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气。

根据目前气象资料分析，本轮强降雨过程从5月22日至23日，累计雨量40—80毫米，局地120毫米以上，最大小时雨强30—60毫米。

逐日预报为：5月23日白天，全市阴天有大雨、局部暴雨到大暴雨，最有可能出现暴雨以上降雨的县（市、区）有：恭城（恭城镇、观音、嘉会、栗木、龙虎、平安、西岭），平乐（大发、二塘、平乐镇、沙子、长滩），全州、龙胜、资源、兴安、灌阳、灵

川、临桂、永福、阳朔、荔浦各乡镇及桂林市区，并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气。偏北风3—4级，阵风7—8级。

5月23日夜间，我市中北部阴天有小雨、局部中雨，南部阴天有中到大雨、局部暴雨。偏北风3—4级。

5月24日，全市阴天间多云有阵雨或雷雨。偏北风3—4级。

5月25日，我市北部阴天间多云有短时阵雨，中南部阴天有阵雨或雷雨、局部大雨。偏北风2—3级。

此外，预计5月28日至29日，我市自北向南仍有一次强降雨过程，并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气。

城市表情



互动观展

21日，“在路上·文学艺术共创展”在桂林美术馆正式开展，据了解本次展览邀请艺术家和共创者以“在路上”为主题进行艺术创作。展出的作品形式丰富多样，涵盖了摄影、绘画、书法、实验艺术等多个艺术类型。本次展览持续到5月28日。图为一名观展者正在与参展作品“拖鞋盖章”互动。 记者滕嘉 摄

实用新闻

桂林职工医保个人账户实现“跨省共济”

手把手教你如何操作

本报讯（记者唐霖云）记者从桂林市医疗保障局获悉，日前，桂林已实现职工医保个人账户“跨省共济”。职工医保个人账户可以跨省用于本人近亲属（配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女）缴纳居民医保和支付医疗费用。

市医保局工作人员介绍，此前医保个人账户只实现了广西区内共济，如果参保人和家人不在同一个省份参保，就无法实现共济。如今，只要桂林的参保人参加的是职工医保且个人账户上有富余资金，在外地的家人在当地参加了基本医保，就可以实现个人账户“跨省共济”。

记者了解到，想要使用医保个人账户“跨省共济”功能，需要下载“国家医保服务平台”APP。注册登录后，可在首页进入“医保钱包”服务界面，在

该界面中能够查看自己和家人所在的城市是否已经开通了该功能。要注意的是，使用“医保钱包”转账，需要转账人和收款人的地区均开通了“医保钱包”功能。点击“确认使用钱包”后，需要填写使用地、手机号，再点击“立即确认使用”，之后就可以查看职工医保个人账户余额、医保钱包余额等信息。

用“医保钱包”向家人转账时，需在页面中点击“医保钱包转账申请”，并填写收款人姓名、证件号码、手机号、亲情关系、转账金额等信息，确认无误后点击“提交”，进行人脸验证或医保码密码验证。验证完成后，即可成功转账。之后，家人就可以使用“医保钱包”中的资金支付参加居民医保的个人缴费费用，或支付在参保地定点医药机构就医购药发生的个人自付医药费用。

桂林水文中心根据降雨数值预报，预计至5月24日，桂江、湘江、资江、洛清江、古宜河干支流可能出现涨幅1—4米的涨水过程，其中湘江上游、洛清江干流及其支流西河永福县城河段可能出现警戒水位左右洪水。

中小河流方面，预计至5月24日，全市暴雨区内的中小河流，如雁山良丰河，阳朔遇龙河、金宝河，临桂桂江、四塘河，荔浦马岭河，永福龙江、百寿河，灵川潮田河、黄沙河、东江，恭城栗木河、莲花河、北洞源河，兴安灵河、龙塘江，全州长乡河、万乡河，灌阳牛湾河，龙胜六漫河、和平河等可能出现警戒水位左右洪水。

快讯

广西桂林图书馆举办“数智探索”科普研学活动

本报讯（记者马翔 通讯员龙宇）近日，广西桂林图书馆联合广西师范大学生物多样性博物馆举办“万物共生，和美永续”为主题的“数智探索”科普研学活动。来自全市多所学校的600余名师生及家长参加了活动。

在志愿者设计的科普打卡环节，将知识问答与萌宠互动相结合，激发了参与者对生物的热爱。在课程嘉年华环节，教师运用多媒体以生动的讲解，带领大家探索蝴蝶、大熊猫等生物的奇妙世界。在科普集市区域，变色实验、细胞观察等项目让参与者亲手揭开科学的奥秘。

市中华小学联合“五老”科普团队开展地震知识科普讲座

本报讯（通讯员陈倩）近日，市中华小学特邀市老科协党支部书记王卫平带领的“五老”科普团队走进校园，为师生开展了一场生动实用的地震知识科普讲座。

活动现场，王卫平以唐山、汶川地震为例，深入浅出地讲解地震的成因、灾害特征及震前异常现象。在“急救小能手”互动环节，王卫平通过提问“被埋压如何求救”

“伤口怎样止血”，引导学生结合所学知识积极思考、踊跃作答，现场气氛热烈。活动中，“五老”科普团队还向学生赠送了经典读物。